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Anfrage der ZmB-Fraktion vom 18.05.2017, betreffend Mobilfunkanlagen

Sehr geehrter Herr Pickert,

unter dem Datum des 18.05.2017 richten Sie eine Anfrage an den Magistrat, die sich
mit dem Thema Mobilfunkanlagen befasst.

Ihr Fragen mochte ich wie folgt beantworten:

1. Werden in Rodgau Messungen elektromagnetischer Strahlung von
Mobilfunkanlagen vorgenommen?

Die zustandige Bundesnetzagentur (BNetzA) filhrt sogenannte bundesweite EMF
* _Messreihen zur Dokumentation der értlichen Einhaltung der Personenschutz-
grenzwerte durch. Es wird eine frei zugéangliche Datenbank zur Online-
Recherche von Funkanlagenstandorten und Messorten im Internet unter dem
Link http://emf2.bundesnetzagentur.de/karte/default.aspx bereitgestellt. Nach
Eingabe der PLZ 63110 von Rodgau werden die genehmigten ortsfesten 26
Mobilfunkanlagen sowie die 7 Messorte im Stadtgebiet in einer Karte und
Datenbank mit Erlauterungen dargestellt.

*EMF = Elektromagnetische Feldstarke



2. Wenn ja, an welchen Orten?

Die 7 Messorte der BNetzA in Rodgau sind nachfolgend nach Stadtteilen
aufgefihrt:

Weiskirchen: Udenhoutstr. / Friedrich-Ebert-Str.

Weiskirchen: Hauptstralle

Jugesheim: Paul-Gerhard-Stralle 21

Jugesheim: Vordergasse / Kirchplatz

Dudenhofen: Freiherr-vom-Stein-Straflte (Freiherr-vom-Stein-Schule)
Nieder-Roden: Kastanienallee 16

Nieder-Roden: Wiesbadener Str.
3. In welchem Rhythmus ?

Die in der EMF-Datenbank dargestellten aktuellen Messreihen der o.g. 7
Messorte erfassen folgende Zeitraume bzw. Zeitpunkte der Messungen:

Udenhoutstr. / Friedrich-Ebert-Str. 1999 - 2000
Hauptstralle 30.08.2007
Paul-Gerhard-Strale 21 18.07.2007
Vordergasse / Kirchplatz 21.02.2008
Freiherr-vom-Stein-Stralte bzw. Schule 02.09.2015
Kastanienallee 16 16.04.2008
Wiesbadener Str. 15.01.2008

Aktuellere Zeitpunkte der Messungen sind gegenwartig in der EMF-Datenbank
nicht dargestellt.

4. Mit welchen Ergebnissen ?

Nach Auskunft des Hessischen Umweltministeriums vom 09.06.2017 sind in
Rodgau 3 Messungen in den Jahren 2008 und 2015 durchgefiihrt worden. Bei
den Messungen sind keine Uberschreitungen der Grenzwerte festgestellt
worden. Vielmehr liegen die gemessenen Feldstarken bei allen drei Messungen
deutlich unterhalb des Grenzwertes.



Die graphischen Darstellungen der EMF-Messreihe zu den o.g. Messorten zum
Zeitpunkt der Messungen sind mit Ihren Ergebnissen zur Veranschaulichung als

Anlage beigefugt.

Mit freundlichen GriiRen

|

Burgermeister

Anlagen:
Ausziige EMF-Messreihe
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aktuelle Messung weitere Messungen

EMF-Messreihe

Auswahl des Messortes durch: ™ Land M BNetzA
Diese Messung wurde durchgefiihrt durch: I™ Land M BNetzA
Zeitpunkt der Messung:
L Datum:  1999-2000
100 — I
Zeit: -
90—
80 — Messort:
70 — 63110 Rodgau-Weiskirchen Undenhoutstr. /
50 — Friedrich-Ebert-Str.
50 -
40 Ausschipfungsgrad der Grenzwerte:
30 <. Bedingung (1 +2):  3,12500 Prozent
20 — Bedingung (3 + 4):  0,04027 Prozent
10

*.  Hohe der Grenzwertunterschraitung

3.13% 0,0303%
Héhe der Grenzwertausschopfung

Bed.1+2 Bed.3+4

aktuelle Messung

EMF-Messreihe
Auswahl des Messortes durch: M Land ™ BNetzA
Diese Messung wurde durchgefiihrt durch: ™ Land ¥ BNetzA
Zeitpunkt der Messung:
1%l :
100 E!a-tum, 30.08.2007
— Zeit: -
80 — Messort:
70+ 63110 Rodgau-Weiskirchen Hauptstraite
60 —
20 — Ausschépfungsgrad der Grenzwerte:
40 — Bedingung (1 +2):  3,33333 Prozent
30 — 5 Bedingung (3 +4): 006131 Prozent
20 —
= { . Héhe der Grenzwerlunterschreitung
0 - -
1% 20815% Héhe der Grenzwertausschopfung
Bed.1+2 Bed.3+4
aktuelle Messung weitere Messungen
EMF-Messreihe Weitere Messungen: | 18.07.2007 v
Auswahl des Messortes durch: I” Land M BNetzA u
Diese Messung wurde durchgefiihrt durch: I Land M BNetzA
Zeitpunkt der Messung:
%] 1
P Datum:  18.07.2007
. Zeit: -
20 Messort:
70 — 63110 Rodgau Paul-Gerhard-Strale 21
80 —
50 — Ausschépfungsgrad der Grenzwerte:
40 — Bedingung (1 + 2):  4,18567 Prozent
30 o .. Bedingung (3 +4):  0,14347 Prozent
20 —
- .
e W Hohe der Grenzwertunterschreitung
0 s -
AT% 0143 Héhe der Grenzwertausschopfung

Bed.1+2 Bed.3+4

http://emf2.bundesnetzagentur.de/bnetzachart/Messort.vtl.aspx ?fid=17271 09.06.2017
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aktuelle Messung weitere Messungen
ST pwreo
EMF-Messreihe
Auswahl des Messortes durch: ™ Land ¥ BNetzA ’
Diese Messung wurde durchgefiihrt durch: ™ Land M BNetzA
Zeitpunkt der Messung:
[%] :
100 ] Datum:  21.02.2008
a0 Zeit: -
80 — Messort:
e 63110 Rodgau-Jugesheim Vordergasse /
50 — Kirchplatz
S0 -~
40 — Ausschépfungsgrad der Grenzwerte:
10 — Bedingung (1 + 2):  2,85714 Prozent
20 - Bedingung (3 + 4):  0,03635 Prozent
10 — -
Ga terschreitu
5 SR Hohe der Grenzwertunterschreitung
2,86% 0,0364%
Haéhe der Grenzwertausschépfung
Bed.1+2 Bed.3+4
aktuelle Messung weitere Messungen
=
EMF-Messreihe
Auswahl des Messortes durch: ™ Land ¥ BNatzA
Diese Messung wurde durchgefithrt durch: |7 Lang M BNetzA
Zeitpunkt der Messung:
%} Dalum: 02.09.2015
100 —
6] Zeit: -
80 — Messort:
= 63110 Rodgau Freiherr-vom-Stein-Strale
60 (Freiherr-vom-Stein-Schule)
50 — -
40 < Ausschépfungsgrad der Grenzwerte:
20 — > Bedingung (1 +2):  0,44444 Prozent
20 Bedingung (3 + 4):  0,02223 Prozent
0 — &
'0 Hohe der Grenzwertunterschreitung
0,444% 0,0222%
Héhe der Grenzwertausschdpfung
Bed.1+2 Bed.3+4
aktuelle Messung weitere Messungen
EMF-Messreihe
Auswahl des Messortes durch: I Land W BNetzA i
Diese Messung wurde durchgefiihrt durch: I” Land ¥ BNetzA
- Zeitpunkt der Messung:
100 -] Da-lurn: 16.04.2008
30 — Zeit: -
80 — Messort:
70 - 63110 Rodgau Kastanienallee 16
& —
50 — Ausschopfungsgrad der Grenzwerte:
40 Bedingung (1 +2):  2,27273 Prozent
20 — . Bedingung (3 + 4):  0,03070 Prozent
20 — "
g . Hohe der Grenzwertunterschreitung
227% om0 Hohe der Grenzwertausschépfung
Bed.1+2 Bed.3+4

http://emf2. bundesnetzagentur.de/bnetzachart/Messort.vtl.aspx?fid=17284 09.06.2017
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aktuelle Messung weitere Messungen
=

EMF-Messreihe

Auswahl des Messortes durch: ™ Land ¥ BNetzA
Diese Messung wurde durchgefiihrt durch: I Land M BNetzA
Zeitpunkt der Messung:
%] .
. Davturn. 15.01.2008
20 Zeit: =
80 — Messort:
70 — 63110 Rodgau-Nieder-Roden Wiesbadener Str,
50 —
50 — Ausschépfungsgrad der Grenzwerte:
40 — Bedingung (1 + 2):  2,43802 Prozent
30 — 0 Bedingung (3 + 4):  0,05488 Prozent
20 — & N .
W0 m Hohe der Grenzwerlunterschreitung
0 . =
244% 205455 Héhe der Grenzwertausschdpfung
Bed.1+2 Bed.3+4
drucken Erlduterungen

http://emf2.bundesnetzagentur.de/bnetzachart/Messort.vtl.aspx?fid=17675
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